# 守护古镇安宁的"企业警长"



#### H通讯员 奚央

年轻、干练,身着警服更衬托出她的精气神,一头短发,走路带风,她就是吴兴区公安分局东林派出所副所长孙怡平。

在近日召开的新时代"枫桥经验"与优化营商环境创新大会上,孙怡平获评湖州市公安机关十佳"企业警长"。



#### 当好古镇平安的"守护者"

吴兴区东林镇位于湖州市城南,镇域面积80平方公里,辖23个行政村和3个居委会,常住人口约3.5万人,全镇山水田园格局清晰,历史文脉荟萃,是吴兴区独具特色的千年古镇。

在东林的企业新凤鸣,说起 孙怡平,很多员工都会赞不绝 口,不仅因为她是新凤鸣"为企 服务警务站"的企业警长,更出 于她工作时的雷厉风行、服务群 众时的热心细致。 从警13年的孙怡平,一直从 事政工工作,2022年2月转岗至 基层所队,对于自己分管的业 务,她迅速进入状态。

岗位转变之际正是学校开学、企业复工的时候,为了更好地将法治知识带给每位师生和员工,使他们学会用法律武器保护自身权益,孙怡平在各中小学校、企业开展"法治副校长进课堂"以及"安全生产大培训"活动,为学校、企业筑起一道安全

防线,保障辖区平稳有序。

不到两年的时间,她用自己的青春与汗水,当好古镇平安的守护者,成为东林百姓的贴心人。

在东林镇,人们经常会见到 孙怡平谷带领民警辅警,穿行在 大街小巷、商超集市、企业学 校,巡逻、执勤、走访、排查、 宣防……无论大事小事,孙怡平 总是亲力亲为,冲在前面,巾帼 不让须眉,用自己奔忙的脚步, 耕耘着辖区的平安和谐。

### 当好企业发展的"服务员"

作为新凤鸣"为企服务警务站"的企业警长,她充分发挥女同志的细心、耐心等特质,听取企业心声,解决企业和员工的实际困难。

今年年初,该企业的一名员工通过"企业警长公示牌"上的电话联系孙怡平,反应其妻子因为原始材料字迹不清等原因导致身份证年龄比实际年龄大了6岁,导致其妻子现在找工作存在困难,了解情况后,孙怡平2次赴贵州,与户籍民警一道,扎进派出所档案室,仔细翻阅多年前村里的老干部、老同志,认真核实、多方调查、详实记录,经过近1个月时间努力,终于补齐了该员工的相关证明材料,帮该员工解决了问题。

"孙警官,最近我们发现工作期间,放在车间里手机的电话卡总是消失不见。"今年6月底,孙怡平接到辖区一企业员工的电话,反映了在该企业发现的这个异常情况。

凭着丰富的基层工作经验, 孙怡平敏锐察觉到这里面可能有 蹊跷,立即反馈打处中队开展调查。通过对丢卡期间的相关车间附近的公共视频反复查看比对,迅速锁定一名身穿企业工作服的男子,后经公共视频跟踪等一系列工作后,成功在该员入住的旅馆将其抓获。

孙怡平始终把企业发展放在 心头,尽心尽力做好服务保障工 作,当好"服务员",及时回应企 业关切,这是孙怡平一直坚持的 护航发展理念。

在走访中,孙怡平发现企业的多元需求单靠公安一家无法满足,积极联系镇工办、工会、应急管理、市场监管等部门,组建东林助企"林"跑团,加大对企业重大安全风险的防范指导。通过多部门联合访企的形式开展企业安全"安心体检",实地走访企业89家,解决企业实际问题困难21个,当场移交其他部门处置问题16个。



## 当好辖区稳定的"大管家"

今年5月,家住东林镇的王女士接到一个来电显示为"河南安阳"的陌生电话,对方自称是安阳市公安局的民警,并称王女士涉嫌一起洗钱案件,要求王女士添加"办案民警"的微信,以便进行下一步调查。

随后,对方以"调查名下资金是否涉嫌犯罪"为由,要求王女士将自己余额宝和微信余额上的钱总计12万余元,全部转到了同一张银行卡上,后再将这笔钱转到对方提供的银行账户上。等王女士转账完毕后,对方又要求王女士用POS机将名下信用卡的额度套现出来,这时王女士才发现不对劲,立即报了警。

接到王女士的报警后,当天值班的孙怡平立即联系了王女士,但是电话无法接通,她立即赶到王女士的单位,通过单位负责人成功与王女士见了面,通过王女士提供的对方的银行账号、微信号以及其本人的转账记录等信息,民警第一时间开展止付,并成功止付了12万余元。目前,王女士转账的12万余元已全额退回其银行卡账户。

孙怡平在企业进行内部挖掘,积极培育金牌讲师,组建由5名企业"金牌讲师"组成"枫林讲师团",协助其他部门开展反诈、消防、安全生产等方面的宣防讲师团严格落实对新入职员工开展安防第一课,目前辖区企业电诈发案数同比下降36.4%。

今年以来,孙怡平走遍了辖区 17个在建工地,56家规上企业,累计 上门登记流口1万余人,为企业开展 安心体检培训50余次,联合企业开 展集中行动演练10余次,整改安全 隐患300余处,发放宣传资料3万余 份。

作为所里的一名女副所长,孙怡平充分发挥女性细心、暖心等特点,与同事研究策划了每月评定优秀协辅警并由所领导上门送奖的爱警制度,同时,通过体能训练、业务培训以及户外活动等形式积极组织民辅警开展训练活动,进一步提升民辅警的核心战斗力。